
①

男 81

女 66

回答なし 1

合計 148

②

70歳以上 69

61-70歳 28

51-60歳 32

41-50歳 9

31-40歳 7

21-30歳 2

20歳以下 1

合計 148

③

はい 66

いいえ 80

回答なし 2

合計 148

④

はい 100

いいえ 47

回答なし 1

合計 148

2021年『臨床研修病院』についてのアンケート集計報告
2021年1月～6月30日現在

性別について教えてください

年齢について教えてください。

初めてのご来院（入院）ですか？

当院は医師を養成する「（国の指定を受けた）臨床研修病院」であることをご存知ですか？
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⑤

はい 100

いいえ 46

回答なし 2

合計 148

⑥

はい 61

いいえ 75

回答なし 1

合計 137

⑦

はい 56

いいえ 89

回答なし 3

合計 148

⑧

はい 28

いいえ 118

回答なし 2

合計 148

⑨

はい 33

いいえ 113

回答なし 2

合計 148

当院では（病院長の責任のもと、国が認定する「指導医」の監督下で）研修医も皆様の
診療を担当していることをご存知ですか？

当院には、研修医を指導・管理する専門的な組織（部門）があることをご存知ですか？

当院では、自院で研修医を採用し医師の養成をしているほか、当院の協力病院で
採用された研修医を受け入れて医師の養成をしていることをご存知ですか？

当院では「臨床研修病院」としての質を向上させるために、第三者機関からの評価を
受け入ていることをご存知ですか？

当院では、医師を養成するための「臨床研修病院」であることについて、病院のホームページ
で公開していることをご存知ですか？
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当院の臨床研修（医師養成）について、ご意見やご要望がございましたら、ご記入ください
ますようお願い致します。

基本的診療能力の向上に役立ち、引いては世界全般の診療能力向上に繋がるものと確信して
います。能力とは技術のみならず一人一人の患者の状況（特に心理面）にも配慮することでよ
りアップするものと確信しています。

回答：ご意見ありがとうございます。今後も当院の理念に基づき、人間愛に基づいて、患者さん
とともに歩む良質な医療を実践できるよう邁進いたします。

いろいろ知らない事が多いですがお医者様も看護師さんもとてもすばらしくいい方です。

特に研修医の先生の診断だけが患者の行方を決める訳でなく、体系的に制度が構築されてい
れば問題もないですし、優秀なお医者様が一層貴院に増えることを考えれば喜ばしいことと思
います。

臨床研修医とは言え、手術や診察への立ち合いも今の新型コロナ渦ではかなり心配です。

回答：ご意見ありがとうございます。当院では臨床研修医に限らず、全教職員が医療安全の観
点から感染対策の義務研修を最低 年2回実施しております。また、臨床研修医については、感
染制御部の医師、看護師から感染に関する実技指導も実施しています。手術や診察の際、ご
不安、ご心配の際は、お手数ですが主治医までお申し付け下さい。

以前、別の病院（神奈川県）で胃内視鏡検査を受けた時、研修医と思われる人が最初検査し、
その後、指導医と思われる人に変わった検査で胃癌の見落としがあった。不信感から別の大学
病院に転院して手術を受けた。指導医の責任は重大と再確認すべきです。

回答：ご意見ありがとうございます。当院では国の認定を受けた指導医 93名が 臨床研修医の
指導にあたっておりますが、ご不安、ご心配の際は、お手数ですが主治医までお申し付け下さ
い。

さらにわかりやすく、積極的に周知する旨、希望いたします。

回答：ご意見ありがとうございます。今後も患者さんに、ご理解、ご認識いただけるように、病院
HP、院内掲示などを通じて広報活動させていただきます。

さらなる医療の発展を担ってくれる人の育成は賛成です。先輩方が細部にわたり患者の治療を
指導して下さい。

回答：ご意見ありがとうございます。当院では国の認定を受けた指導医 93名が 臨床研修医の
指導にあたっております。今後も、患者さんに安心・安全な医療が提供できるよう邁進いたしま
す。

臨床研修について全く知識がなく、知らない事ばかりです。

回答：ご意見ありがとうございます。今後も患者さんに、よりわかりやすく、ご理解いただけるよ
う広報活動して参ります。

若い医師（研修医）が多く、診察を受ける側からすると不安があります。この不安は経験不足か
らくるものでしょうか。多くの経験を積んで、安心して診察を受けられるよう願っています。

回答：ご意見ありがとうございます。臨床研修医は、現在、安心・安全な医療が提供できるよう、
国のカリキュラムに沿った2年間の研修を実施しております。ご不安、ご心配の際は、お手数で
すが主治医までお申し付け下さい。
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臨床研修病院であることを全く知らず申し訳ない。でも、若い先生がたくさんいるのはとても心
強いです。お世話になった病院のことなので、帰宅したらホームページで確認したいです。お世
話になりました。ありがとうございました。

これからの世界において、医療の重要性、良質な医師の存在が必要不可欠であると思います。
私の孫を含め、未来までの子供たちのために、何卒宜しくお願いします。

トップの先生をはじめ、大学病院の指導方法のすばらしさを身にしみました。今後ともいつまで
も人を大切にして頂けることを感謝します。

大切な制度と思います。

患者に渡す用紙（例えば健診予定表）の隅または裏面に研修医について広報すれば読む人は
読んでくれると思います。

研修は大切なことと思います。

名医をたくさん育てて下さい。

志を持った医師・看護師を育成されることを期待しています。また、私が入院することで何かお
役に立てたなら嬉しいです。

若い医師が努力している姿は喜ばしいです。

あまり深く知らずすみません。只今コロナ等大変な中で皆様頑張ってお仕事されていて頭が下
がります。ありがとうございます。お身体大切に。

すばらしい医師になってください。大変なお仕事ですが、1人でも多くのお医者さんに世の中の
医療に携わっていただけたら嬉しく思います。心から応援したいと思いますし、感謝したいと思
います。

この新型コロナが日本の医療が十分に対応できなかった事を証明しましたが、優秀な医師を沢
山教育指導していく事が大切です。今後も養成・指導に注力される事を希望します。

若い先生が増えていくことは我々年配者にとって非常にありがたいことです。現在コロナ渦に於
いて医師不足がどこの県でも発生している中、医師養成ができること自体大変有難いと思って
おります。今一番大変なのは病院関係者であることは老婆心ながら切々と感じておりその中で
若い医師の養成は大賛成です。頑張って下さい。応援しています。

研修医さんのお役に立てれば幸いです。

今後の医療の為、がんばって下さい。

親切、丁寧な対応をして頂きました。大変ありがとうございました。

コロナ感染が拡大する中、日本の医療体制脆弱性が広く認識されることになりました。地域医
療の拡充に大いに期待しています。人材育成が最も望まれるところです。


